
       

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 797 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

 

Oggetto: Futuro della ex scuola Salvo d’acquisto di via Tollegno a Torino. 

 

 

Premesso che 
• Nella candidatura torinese per le Universiadi 2025, presentata a fine 2020 da Edisu, CUS, 

Università e enti locali nell’elenco delle costruendo residenze universitarie, presentate 
come villaggio olimpico diffuso, figurava anche la scuola elementare Salvo D’Acquisto di via 
Tollegno, la “scuola verde” nata negli anni Settanta in un contesto di parco urbano e di 
pluriservizi rivolti a bambini e ragazzi. L’edificio, per problemi strutturali, è stato 
completamente dismesso come scuola nel 2018, mentre la parte del piccolo impianto 
sportivo interno è in concessione ad una associazione sportiva del territorio. 

 
• Con la DGR 163/A1907A del 17 maggio 2022, Presa d'atto delle delle candidature 

dell'EDISU Piemonte al V bando ai sensi della legge 338/2000, approvate in data 9 maggio 
2022 con le deliberazioni del CdA del predetto Ente numeri 27, 28, 29, 30, 31 e 32, figura la 
ricostruzione della scuola Salvo D’Acquisto di via Tollegno per un importo di 1.559.585 di 
euro, oltre alle strutture di via Vanchiglia, del Lingotto, di Novara, di Savigliano e di 
Grugliasco.  

 
Considerato che 

 
• Nel febbraio 2023, in occasione dell’inaugurazione della nuova residenza Edisu al Lingotto il 

Presidente annunciava Attraverso finanziamenti Pnrr, più altri fondi ministeriali e regionali, 
il presidente Edisu, annunciava  el febbraio 2023 “via Vanchiglia 4-6 (213 posti letto), 
nell’ex ospedale psichiatrico di Grugliasco (250) e nell’ex scuola «Salvo D’Acquisto» in via 
Tollegno (224), a cui si aggiungono le strutture di Savigliano e Novara” (Corriere Torino, 8 
febbraio 2023) 

 
• Nel Piano strategico di mandato 2025-2029 di Edisu Piemonte , approvato con delibera n. 

36/2025, sono previste quattro nuove residenze universitarie, a Novara, Grigliasco, 
Savigliano e Torino in via Vanchiglia 4, per un investimento di 88 milioni di euro fra fondi 



       

propri, regionali e statali, come confermato anche nella nota stampa della Presidente in 
data 7 novembre 2025.  

 
Evidenziato che 

 
Dal Piano delle nuove residenze è  sparita  la scuola di via Tollegno, che rappresenta, per posizione 
territoriale (vicina alla costruendo metro due e al Campus Einaudi e al futuro polo universitario 
dell’ex Manifattura Tabacchi) e progettualità urbanistica (edificio esteso e modulare al centro di 
un’ampia area verde) un’opportunità importante per la residenzialità universitaria. 
 

Si interroga la Giunta regionale per sapere 
 
se la ex scuola Salvo d’Acquisto di via Tollegno sia stata esclusa dalle strutture da convertire a 
residenza Universitaria o se sarà invece recuperata, nel piano di investimento di Edisu, non appena 
risulterà assegnato il cofinanziamento ministeriale ai sensi del V bando della legge 338/2000. 
 
 
La Consigliera regionale 
Nadia Conticelli 
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